

## Editorial

Σε πρόσφατη συνέντευξη του που δόθηκε στην εφημερίδα «Η Καθημερινή» με αφορμή την έναρξη των κατασκευαστικών εργασιών στο έργο Trilogy, ο Εκτελεστικός Αντιπρόεδρος του Ομίλου Λανίτη κ. Μάριος Λανίτης ανέφερε ότι: «Το Trilogy, όπως και κάθε έργο αυτού του μεγέθους, συνεισφέρει σημαντικά στην οικονομία της πόλης και της Κύπρου γενικότερα, αφού πρόκειται για επένδυση που θα βοηθήσει στην εισροή αξιόλογων κεφαλαίων στον τόπο μας, θα δώσει δουλειά σε εκατοντάδες άτομα τόσο στην περίοδο της ανέγερσης του όσο και στην μετέπειτα περίοδο της λειτουργίας του».

Σε κάποιο σημείο της συνέντευξης, και αναφερόμενος στις δραστηριότητες των εταιριών του Ομίλου γενικότερα, τόνισε με έμφαση ότι «όλες οι εταιρίες του Ομίλου στους τομείς που δραστηριοποιούνται βρίσκονται σε φάση ανάπτυξης νέων έργων, νέων προϊόντων και νέων συνεργασιών. Πέραν από τα έργα στον τομέα της επένδυσης και ανάπτυξης ακινήτων, στον οποίο δραστηριοποιείται η Cybarco Development, υπάρχουν και άλλες εξίσου σημαντικές δραστηριότητες στον τομέα των κατασκευών, των εστιατορίων, της αναψυχής, του τουρισμού, των ξενοδοχείων και ακόμη των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας».

Διαβάζοντας κάποιος τα θέματα του νέου τεύχους του Lanitis newsletter, μπορεί να επιβεβαιώσει πλήρως την πιο πάνω δήλωση του κ. Λανίτη. Νέα μεγάλα έργα βρίσκονται στη φάση της έναρξης κατασκευής τους, ενώ κάποια άλλα ολοκληρώθηκαν ή ολοκληρώνονται σύντομα. Στρατηγικές συνεργασίες ενδυναμώνονται και επεκτείνονται με χειροπιαστά θετικά αποτελέσματα. Οι εταιρίες εμπλουτίζουν το εμπορικό χαρτοφυλάκιό τους με νέα και πρωτοποριακά προϊόντα και υπηρεσίες. Επαναλαμβάνεται η αναγνώριση και εκτίμηση από συνεργάτες και πελάτες μέσω διεθνών τιμητικών διακρίσεων και βραβεύσεων. Παράλληλα με την συνεισφορά προς την οικονομία του τόπου μέσω της επιτυχημένης επιχειρηματικής δραστηριότητας, υπάρχει και η διαχρονική προσφορά προς το κοινωνικό σύνολο μέσω πολιτιστικών και εκπαιδευτικών προγραμμάτων.

Όλα τα πιο πάνω και ακόμα περισσότερα, που δεν μπορούσαν να συμπεριληφθούν στο newsletter λόγω περιορισμένου χώρου, δείχνουν έμπρακτα την αναπτυξιακή διαδρομή που ακολουθούν οι εταιρίες του Ομίλου και την θετική προοπτική και δυναμική που δημιουργείται. Και όλα αυτά με κινητήρια δύναμη τους ανθρώπους του Ομίλου Λανίτη που συνεχίζουν να αποδεικνύουν τις ικανότητες και δυνατότητες τους στηριζόμενοι πάντα στις διαχρονικές αξίες του Ομίλου: Αξιοπιστία, Ακεραιότητα, Ποιότητα, Κοινωνική Συμμετοχή.

**Αντώνης Παπάς**  
**Διευθυντής Marketing και Επικοινωνίας**  
**Ομίλου Λανίτη**

## Μεγιστοποίηση συνεργιών εταιριών του Ομίλου Λανίτη

Στο πλαίσιο του ευρύτερου στρατηγικού σχεδιασμού του Ομίλου Λανίτη, με στόχο την μεγιστοποίηση των συνεργιών μεταξύ των εταιριών του Ομίλου, καθώς και την αποτελεσματικότερη εκμετάλλευση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων τους, η Lanitis Entertainment, θυγατρική εταιρία της N.P. Lanitis, αναλαμβάνει την ευθύνη της διοικητικής λειτουργίας του συνόλου των εργασιών της Carob Mill Restaurants καθώς και του Fasouri Watermania Waterpark.

Η Lanitis Entertainment θα έχει την αποκλειστική ευθύνη διαχείρισης των εργασιών των δυο εταιριών (δηλαδή των εστιατορίων Καρατέλλο, Άρτυμα, Stretto, Draught, και των χώρων εκδηλώσεων στον Χαρουπόμυλο Λανίτη) καθώς και του υδροπάρκου στο Φασούρι.

Στρατηγικός στόχος της Lanitis Entertainment είναι η περαιτέρω επέκταση των εργασιών της στο άμεσο μέλλον στον ευρύτερο τομέα της διαχείρισης εστιατορίων και μεγάλων έργων αναψυχής. Η ανάπτυξη αυτή θα μπορεί να γίνει σε αυτόνομη βάση ή με στρατηγικές συνεργασίες, σε νέα έργα μεγάλου μεγέθους που προγραμματίζονται να αναπτυχθούν, είτε από τον ίδιο τον Όμιλο Λανίτη, είτε από άλλους επενδυτές.

Η πιο πάνω οργανωτική εξέλιξη δεν επηρεάζει την υφιστάμενη μετοχική δομή των εταιριών Carob Mill Restaurants και Heaven's Garden Waterpark (ιδιοκτήτριας εταιρίας του Fasouri Watermania Waterpark).

*Lanitis*  
ENTERTAINMENT

*Carob | Mill*  
RESTAURANTS LTD

*Fasouri*  
Watermania - Waterpark  
Lemesos



## ‘Αρχισαν οι κατασκευαστικές εργασίες για το Trilogy «Μετακομίζουν» προσωρινά τα δέντρα του οικοπέδου



Λίγες μόλις βδομάδες μετά την πρώτη επίσημη ανακοίνωση για το έργο, η Cybarco έχει ξεκινήσει τις κατασκευαστικές εργασίες του Trilogy στο παραλιακό μέτωπο της Λεμεσού. Το τελευταίο έργο - ορόσημο της εταιρείας ήδη έχει πραγματοποιήσει πωλήσεις και κρατήσεις πέραν των €38 εκατομμυρίων για τα πολυτελή διαμερίσματα και γραφεία του με θέα τη θάλασσα στο West Tower – με προγραμματισμένο έτος παράδοσης το 2021.



Οι εργασίες στο παρόν στάδιο επικεντρώνονται στον καθαρισμό και ισοπέδωση της νότιας πλευράς του περιφραγμένου οικοπέδου. Η κατασκευή του διαφραγματικού τοίχου και του καινούριου γραφείου πωλήσεων ολοκληρώνονται προετοιμάζοντας το έδαφος για περαιτέρω οικοδομικές εργασίες, περιλαμβανομένων των θεμελιών των δύο μπροστινών πύργων με την πλατεία τους και της κατασκευής υπόγειου χώρου στάθμευσης.

Στο μεταξύ, πέραν της επαγγελματικής αριστείας της Cybarco, αποδεικνύονται έμπρακτα και οι περιβαλλοντικές ευαισθησίες της εταιρείας αφού περισσότερα από 80 δέντρα, στην πλειοψηφία τους ενδημικά, μεταφυτεύθηκαν από την έκταση του οικοπέδου που ανεγείρεται το Trilogy, σε χώρους του Αγροκτήματος Λανίτη. Πρόκειται για μικρότερα ή μεγαλύτερα δέντρα, τα οποία πρασίνιζαν για δεκαετίες την έκταση αυτή και προορίζονται για να έχουν τον ίδιο ρόλο και στη νέα ανάπτυξη που δημιουργείται εκεί.



Μετά από εργασίες 10 σχεδόν ημερών, εξειδικευμένο συνεργείο γεωπόνου ολοκλήρωσε την εκσκαφή και ασφαλή μεταφορά των δέντρων στο Αγρόκτημα Λανίτη, όπου θα συνεχίσουν να καλλιεργούνται για τα επόμενα χρόνια, μέχρι την ολοκλήρωση του Trilogy. Τα δεκάδες ενδημικά, όπως ελιές, λεμονιές, πορτοκαλιές, ροδιές και συκαμινιές, άλλα και δέντρα ξένης προέλευσης, όπως jacaranda, θα αποτελέσουν οργανικό κομμάτι του νέου κήπου, που θα δημιουργηθεί τα επόμενα χρόνια στους χώρους που θα περιβάλλουν το Trilogy.

## Εγκατάσταση φωτοβολταϊκού συστήματος στο κτίριο της ΟΕΒ

Μετά από διαδικασία υποβολής και αξιολόγησης προσφορών και με την ομόφωνη εισήγηση της ανεξάρτητης Επιτροπής Αξιολόγησης, η ΟΕΒ προχώρησε στην υπογραφή συμφωνίας με την εταιρεία Conercon Energy Solutions Ltd, θυγατρική εταιρία της Lanitis Energy, για την εγκατάσταση φωτοβολταϊκού συστήματος ισχύος 4,5 kW.

Η Ομοσπονδία Εργοδοτών & Βιομηχάνων (ΟΕΒ), στα πλαίσια των περιβαλλοντικών της δεσμεύσεων που προκύπτουν από την επαλήθευση με το Κοινοτικό Σύστημα Οικολογικής Διαχείρισης και Οικολογικού Ελέγχου (EMAS), αλλά και της έμπρακτης στήριξης δράσεων που στοχεύουν στην προώθηση των τεχνολογιών ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, αποφάσισε την εγκατάσταση φωτοβολταϊκού συστήματος στην οροφή του κτιρίου της, με τη μέθοδο net metering.

Το φωτοβολταϊκό σύστημα αναμένεται να εγκατασταθεί από την Conercon Energy Solutions Ltd και να διασυνδεθεί εντός του επόμενου μήνα. Το σύστημα θα καλύπτει περίπου το 11% των αναγκών της ΟΕΒ σε ηλεκτρική ενέργεια. Σημειώνεται ότι από την εγκατάσταση του φωτοβολταϊκού συστήματος στο κτίριο της ΟΕΒ αναμένεται να αποφευχθεί η έκλυση 6.525 kg διοξειδίου του άνθρακα στην ατμόσφαιρα.



Επισκεφθείτε την ανανεωμένη και αναβαθμισμένη ιστοσελίδα του Ομίλου Λανίτη [www.lanitis.com](http://www.lanitis.com) για να γνωρίσετε καλύτερα όλες τις εταιρίες και δραστηριότητές του.

## Amavi: Ένα νέο ξενοδοχείο μόνο για ζευγάρια

Στις 29 Σεπτεμβρίου 2018 αναμένεται να λειτουργήσει το νέο πολυτελές ξενοδοχείο Amavi στην Πάφο. Πρόκειται για το πρώτο και μοναδικό ξενοδοχείο που σχεδιάστηκε αποκλειστικά για ζευγάρια στην Κύπρο.

Το νέο πολυτελές ξενοδοχείο πέντε αστέρων ανήκει σε εταιρία τις οποίας οι μέτοχοι είναι η Amathus Public του Ομίλου Λανίτη και η ΚΑΝΙΚΑ Group.

Η εν λόγω επένδυση από την Amathus Public έγινε στο πλαίσιο της ευρύτερης στρατηγικής της εταιρείας για συμμετοχή στην ιδιοκτησία ή/και διαχείριση πολυτελών ξενοδοχείων, όπως το Amathus Beach Hotel στη Λεμεσό και το Olympic Lagoon Resort Hotel.

Εμπνευσμένο από το λατινικό «Veni, Vidi, Amavi» (ήρθα είδα, αγάπησα), το Amavi αποτελεί προορισμό για ζευγάρια, τα οποία εκτιμούν την ιδιωτικότητα, την ηρεμία και την οικειότητα.

Το νέο ξενοδοχείο βρίσκεται σε μια παραλία με γαλάζια σημαία στην Πάφο, με μαγευτική θέα στη θάλασσα και σε κοντινή απόσταση με τα πόδια από τον τουριστικό πεζόδρομο της πόλης, το γραφικό λιμάνι και το μεσαιωνικό κάστρο.

Διαθέτει 155 δωμάτια και σουίτες, όλα με θέα στη θάλασσα. Περιλαμβάνει επίσης δύο εξωτερικές πισίνες, ένα γυμναστήριο με κομψή εσωτερική πισίνα, ένα γήπεδο τένις και ένα spa με αίθουσες με δίδυμα δωμάτια για μια παράλληλη εμπειρία spa.

Τέσσερα εστιατόρια και τρία μπαρ βρίσκονται στη διάθεση των επισκεπτών με επιλογές για φαγητό που κυμαίνονται από διεθνείς μπουφές έως θεματικά a la carte μενού.

**Amavi**  
Hotel



## «Πορτρέτα: Αύρα Ζωής και Θανάτου» από το Ίδρυμα Ευαγόρα και Κάθλιν Λανίτη



Το Ίδρυμα Ευαγόρα και Καθλίν Λανίτη σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας παρουσίασε τον περασμένο Μάρτιο την έκθεση «Πορτρέτα: Αύρα Ζωής και Θανάτου», στο Χαρουπόμυλο Λανίτη.

Μέσα από την παρουσίαση τριάντα επτά δημιουργών και την επιλογή αντιπροσωπευτικών έργων από τις συλλογές της Κρατικής Πινακοθήκης, Το Πολιτιστικό Ίδρυμα της Τράπεζας Κύπρου, το Ίδρυμα Πλέμαχος Κάνθος, το Λεβέντειο Δημοτικό Μουσείο Λευκωσίας καθώς και από σημαντικές

ιδιωτικές συλλογές της χώρας, αρχαιολογικών ευρημάτων από το Κυπριακό Μουσείο, το Αρχαιολογικό Μουσείο Λεμεσού, το Μουσείο Πιερίδη, εικόνων από το Ίδρυμα Μακαρίου Γ', ιστορικών τεκμηρίων από το Κέντρο Εικαστικών Τεχνών και Έρευνας (CVAR), το Κέντρο Μελετών Λεμεσού και το Αρχείο Φοίβου Σταυρίδη, έγινε προσπάθεια να χαρτογραφηθεί η πρόσληψη του πορτρέτου στην κυπριακή κουλτούρα και να διερευνηθεί το ιστορικό, καλλιτεχνικό και φιλοσοφικό ερώτημα τι είναι ένα Πορτρέτο.

## Οι διεθνείς βραβεύσεις για το Olympic Lagoon Resort συνεχίζονται



Το Olympic Lagoon Resort στην Πάφο, στο οποίο την ιδιοκτησία και διαχείριση συμμετέχει η Amathus Public, και το οποίο έκλεισε τον πρώτο χρόνο λειτουργίας του, συνεχίζει να εντυπωσιάζει, με τις φιλικές προς την οικογένεια εγκαταστάσεις του, αλλά και τις λεπτομέρειες πολυτελείας που κάνουν τη διαφορά.

Το Ξενοδοχείο κατέκτησε πρόσφατα έξι βραβεία Travellers' Choice του TripAdvisor, λαμβάνοντας την 20η θέση ανάμεσα στα 25 καλύτερα Ξενοδοχεία για οικογένειες σε όλο τον κόσμο. Το Olympic Lagoon Resort στην Πάφο, είναι το μόνο Ξενοδοχείο στην Κύπρο το οποίο συμπεριλήφθηκε σε αυτή την παγκόσμια κατηγορία. Επιπλέον, το Ξενοδοχείο συμπεριλήφθηκε ανάμεσα στα 25 Καλύτερα Ξενοδοχεία για οικογένειες στην Ευρώπη και έλαβε την 1η θέση, στα Ξενοδοχεία για οικογένειες στην Κύπρο.



## Θεσμός ο ετήσιος καρναβαλιστικός χορός της Carob Mill Restaurants



Τα τελευταία χρόνια η Carob Mill Restaurants διοργανώνει με μεγάλη επιτυχία καρναβαλιστικό χορό - πάρτι στον Χαρουπόμυλο Λανίτη. Ο χορός διεξάγεται κάθε χρόνο την τελευταία Κυριακή των καρναβαλιών και εντάσσεται στις ευρύτερες εκδηλώσεις που διοργανώνονται στη Λεμεσό στη διάρκεια της καρναβαλιστικής περιόδου και συμμετέχουν εκατοντάδες καρναβαλιστών.

Ο φετινός χορός είχε σαν θέμα «τον θαυμαστό κόσμο των καρναβαλιών» ("carnival wonderland") και οι εκατοντάδες φίλοι του καρναβαλιού που διασκέδασαν και φέτος στο πάρτι του Χαρουπόμυλου, έδωσαν ραντεβού για την εκδήλωση της επόμενης χρονιάς.

## Η Conercon Energy Solutions στην έκθεση "Savenergy 2018"

Η Conercon Energy Solutions, θυγατρική εταιρία της Lanitis Energy, συμμετείχε με δικό της εκθεσιακό χώρο στην έκθεση "Savenergy 2018", η οποία πραγματοποιήθηκε και φέτος με μεγάλη επιτυχία.

Η έκθεση "Savenergy 2018", που διοργανώνεται κάθε χρόνο από την ΟΕΒ, έχει πλέον θεσμοθετηθεί και καθιερωθεί ως το σημαντικότερο εμπορικό γεγονός στην Κύπρο, για την προώθηση και προβολή προϊόντων και υπηρεσιών που έχουν σχέση με τις ανανεώσιμες πηγές και την εξοικονόμηση ενέργειας γενικότερα.

Η Conercon Energy Solutions – με πολύχρονη παρουσία και εμπειρία στον τομέα της - είχε την ευκαιρία να φιλοξενήσει στο περίπτερο της και να παρουσιάσει τόσο σε ιδιώτες όσο και σε επιχειρήσεις, προϊόντα τελευταίας τεχνολογίας, όπως φωτοβολταϊκά πλαίσια και μετατροπείς, που σκοπό έχουν την αξιοποίηση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και κατ' επέκταση τη μείωση του ενεργειακού κόστους και ειδικότερα του ηλεκτρικού ρεύματος. Αυτό μπορεί να επιτευχθεί με την εγκατάσταση και χρησιμοποίηση φωτοβολταϊκών συστημάτων: οικιστικά συστήματα για φυσικά πρόσωπα μέχρι 5kW, και μεγάλης κλίμακας συστήματα αυτοπαραγωγής για εμπορικά/ νομικά πρόσωπα.



## Aphrodite Hills Resort: "European Golf Resort of the Year 2018"

Η Διεθνής Ένωση Golf Tour Operators (IAGTO) βράβευσε και τοποθέτησε το Aphrodite Hills Resort στην κορυφή της Ευρώπης χαρακτηρίζοντάς το, πλέον και επίσημα, ως το Καλύτερο Golf Resort σε ολόκληρη την Ευρώπη για το 2018.

Η ανακοίνωση της τιμητικής διεθνούς διάκρισης του «Καλύτερου Golf Resort», έγινε τον περασμένο Δεκέμβριο στο πλαίσιο της διεξαγωγής της 20ης Διεθνούς Έκθεσης Τουρισμού Golf IGTM στις Κάννες.

Για την ανάδειξη του νικητή του βραβείου «European Golf Resort of the Year» ψήφισαν πάνω από 680 Tour Operators μέλη της IAGTO, ειδικευμένοι στον τουρισμό.



### «Μία φωτογραφία, μία ιστορία»

Το καρναβάλι και οι εκδηλώσεις γύρω από αυτό ανέκαθεν αποτελούσε αναπόσπαστο μέρος της ζωής των Λεμεσιανών και από πολύ παλιά εξελίχθηκε σε ένα θεσμό που θεωρείται πλέον μέρος των σημαντικότερων εκδηλώσεων της κοινωνικής και πολιτιστικής ζωής της πόλης.

Παλαιότερα αποτελούσε μία λαϊκή γιορτή που συμμετείχαν όλοι οι Λεμεσιανοί, με αποκορύφωμα την καρναβαλιστική παρέλαση, στην οποία πέραν των επίκαιρων και ευρηματικών διασκεδαστικών μνημάτων που μεταδίδονταν μέσω των καρναβαλιστών και των αρμάτων τους, αποτελούσε και ευκαιρία προβολής προϊόντων και υπηρεσιών. Την τότε εποχή τα μέσα προβολής και προώθησης ήταν περιορισμένα και έτσι η καρναβαλιστική παρέλαση αποτελούσε ευκαιρία για τις εταιρίες να συμμετάσχουν στην παρέλαση με δικό τους καρναβαλιστικό άρμα, συνεισφέροντας έτσι στην επιτυχία της εκδήλωσης και ταυτόχρονα να προωθώντας με κάποιο τρόπο τα προϊόντα ή τις υπηρεσίες τους.

Διαχρονικά, οι εταιρίες του Ομίλου Λανίτη διακρίνονταν για την κοινωνική ευαισθησία και προσφορά τους και πάντοτε αποτελούσαν αναπόσπαστο μέρος της κοινωνικής ζωής της πόλης. Ο λαϊκός και κοινωνικός χαρακτήρας που είχαν οι καρναβαλιστικές εκδηλώσεις εκείνης της εποχής δεν μπορούσαν να αποτελέσουν εξαίρεση.

Η φωτογραφία στα δεξιά απεικονίζει στιγμιότυπο από την καρναβαλιστική παρέλαση του 1958, με καρναβαλιστικό άρμα της Ν.Π.Λανίτης.

